



■李康生自嘲年紀大，不介意由主角變配角。



■楊貴娟沒想過奪最佳女配角。



■役所廣司奪終身成就獎。



■朱芸編音樂才華備受肯定。



■吳健仁希望再來港拍電影。



■青雲對港片充滿信心，寄語電影人一齊努力。

《第18屆亞洲電影大獎》頒獎典禮昨晚於西九文化區戲曲中心大劇院隆重舉行，印度女星沙哈娜戈斯瓦米憑《桑托什》奪最佳女主角，劉青雲憑港產片《爸爸》榮膺最佳男主角，他上台領獎時不忘為港產片打氣。另一部備受關注的港產片《九龍城寨之圍城》則奪得最佳剪接及最佳美術指導兩個大獎。

《九龍城寨》奪亞洲電影兩大獎 劉青雲稱帝 為港片打氣



■沙哈娜憑《桑托什》登上影后寶座。

電影《爸爸》男主角劉青雲擊敗台灣男星彭于晏、韓星崔岷植等強敵奪最佳男主角，他在日本殿堂級演員役所廣司手上接過獎項後說：「好開心《爸爸》係港產片，亦多謝導演嘅信任，同埋戲入面嘅屋企人谷祖琳、因因同團團蘇文濤，佢(蘇文濤)今次入圍最佳新演員，呢個獎我係從來冇提名過，但已經好叻仔！我對港產片依然好有信心，大家一齊努力。」沙哈娜戈斯瓦米憑電影《桑托什》登上影后寶座，她指接拍這部電影很大挑戰，因不想被觀眾感覺她在演戲，因此要做到不像演戲，故今次得獎證明演技不差。

《破·地獄》奪最佳原創音樂

為內地動畫電影《哪吒之魔童鬧海》譜寫原創配樂的香港音樂才子朱芸編，憑《破·地獄》奪最佳原創音樂，他受訪時表示由於要為頒獎禮擔任揭幕表演，既要打功夫、又要拉二胡，是自己從沒試過，然後又要再上台領獎，因此到後台受訪時身體仍在震動。他表示為了配合《破》片劇情，起用了很多不同類型的音樂，未來日子將會在二胡和電影音樂並行發展。

最佳男配角由《默視錄》台灣男星李康生奪得，他領獎時幽默表示：「這次是我第一次奪得最佳男配角，雖然我拿過很多男主角，但因為年紀大，只能演一些男配角。」他特別多謝青雲：「我奪得台灣金馬獎影帝是劉青雲頒給我的，多謝。」最佳女配角則由《小雁與吳愛麗》的台灣女星楊貴娟奪得，她說：「入圍的都很厲害，每個都是很強的對手，我覺得很榮耀。好感謝拍戲令我體驗從未體驗的一切，亦豐富了我的人生經歷。」

台灣影星吳健仁獲頒AFA新世代獎，他笑言奇怪大會頒這個獎給他：「我已經40多歲，但他們說這是一個傳承，希望我加油及繼續努力，真正幫助新演員及新導演們。希望繼續有機會來港拍戲，謝謝大家。」



■湯唯甫出場引來歡呼聲。

林明禎否認見Edan 湯唯開心演技獲肯定

大馬女神林明禎與姊姊林詩枝、日本男星役所廣司、日本女星木村光希、內地女星湯唯、台灣女星柯佳嬿、台灣男星劉以豪等盛裝打扮行紅地毯，提到林明禎緋聞男友呂爵安(Edan)於韓國拍節目期間，突然提早在白色情人節返港，問到是否找她？林明禎否認說：「大家亂估，佢可能有事，但我唔方便代人咁答。我近排都好忙，尋晚先嚟台灣嚟香港。」

柯佳嬿表示很想見康城影帝役所廣司，更化身小粉絲與前輩楊貴娟「爭人」，她笑言：「她不要跟我搶啊，我真的很期待見到役所廣司本人。」

至於湯唯甫出場引來歡呼聲，提到她與韓星張東健同奪「卓越亞洲電影人大獎」，她開心說：「俾人肯定、關注我嘅角色同作品，咁樣可以令我有一部戲拍，有得演唔同嘅角色就好開心。」



■柯佳嬿實劉以豪進場。



■林明禎(左)與姊姊林詩枝一齊行紅地毯。



■光希奪亞洲飛躍演員獎。